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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό: 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Συγκεκριμένες παρατηρήσεις και προτάσεις του συλλόγου σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα 
Πεδιάδας «Η Ελπίδα»  επί της Υ.Α. 30438/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/24-04-2026 και των συναφών 
διευκρινιστικών εγκυκλίων». 

 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη βουλή επιστολή του συλλόγου σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» 
και αιτείται απαντήσεων. 

Με την επιστολή ο σύλλογος σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» , καταθέτει 
συγκεκριμένες παρατηρήσεις και προτάσεις του συλλόγου σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η 
Ελπίδα»  επί της Υ.Α. 30438/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/24-04-2026 και των συναφών διευκρινιστικών εγκυκλίων», 
αναφορικά με τα ζητήματα της στεγαστικής συνδρομής, επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι  Η συνεχής 

έκδοση διευκρινιστικών εγκυκλίων, σε χρονική απόσταση από την έκδοση της αρχικής απόφασης, αντί να 

επιλύει προβλήματα, τα πολλαπλασιάζει και περιπλέκει περαιτέρω τη διαδικασία. 

Συγκεκριμένα με την επιστολή ζητείται η αναπροσαρμογή τιμολογίου βάσει ΕΛΣΤΑΤ, η κατάργηση 

του δανειακού σκέλους και 100% κρατική αρωγή, η παράταση της προθεσμίας και άνοιγμα της 

διαδικασίας για όλους τους δικαιούχους και η απλοποίηση του πλαισίου χωρίς πρόσθετες 

επιβαρύνσεις 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στην 
κατεύθυνση που ζητά ο σύλλογος σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα». 

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

Συν(1) 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2899

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026
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e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

 

 

Αρκαλοχώρι   01/ 05 /2026 

Αρ.Πρ: 129 

1. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας κ. Κ. Κατσαφάδο 

2. Κ.Π. Καμπούρη,  Γ.Γ. Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών & Κρατικής Αρωγής 

3. ΤΑΕΦΚ Ηρακλείου 

       Πίνακας αποδεκτών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: Παρατηρήσεις και προτάσεις επί της Υ.Α. 30438/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/24-04-2026 και των συναφών 

διευκρινιστικών εγκυκλίων 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

 

Η πρόσφατη έκδοση διευκρινιστικών εγκυκλίων επί της Υ.Α. 30438/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/24-04-2026 

επιχειρεί να εξειδικεύσει την εφαρμογή της απλοποιημένης διαδικασίας επισκευής, ιδίως ως προς τον τρόπο 

υπολογισμού της στεγαστικής συνδρομής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και τις προϋποθέσεις εκτέλεσης των 

εργασιών. Ωστόσο, αντί να επιλύονται τα υφιστάμενα ζητήματα, εισάγονται πρόσθετοι όροι και ερμηνείες που 

δυσχεραίνουν περαιτέρω την εφαρμογή της διαδικασίας. 

Ο Σύλλογος Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» έχει καταθέσει επανειλημμένα 

τεκμηριωμένες προτάσεις επί του πλαισίου αποκατάστασης, με σαφήνεια και πρακτική λογική. Παρά ταύτα, 

διαπιστώνεται ότι το Υπουργείο επανέρχεται με καθυστέρηση, εκδίδοντας διευκρινιστικές εγκυκλίους επί της 

ίδιας απόφασης, οι οποίες αντί να απλοποιούν τη διαδικασία, την καθιστούν ακόμη πιο σύνθετη και δυσνόητη. 

Τα ζητήματα που ανακύπτουν από την εφαρμογή της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης δεν είναι 

σύνθετα. Είναι απλά και απαιτούν ξεκάθαρες λύσεις. 

Καταρχάς, σε ό,τι αφορά το ισχύον τιμολόγιο υπολογισμού της δαπάνης επισκευής, όπως αυτό 

εφαρμόζεται στο πλαίσιο της Υ.Α. 30438/2026 και των συναφών εγκυκλίων, επισημαίνεται ότι δεν 

ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες της αγοράς. Οι τιμές είναι εκτός πραγματικότητας και δεν 

καλύπτουν το κόστος των εργασιών. Απαιτείται άμεση αναπροσαρμογή του βάσει των επίσημων δεικτών της 

Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). 

Σε ό,τι αφορά τη δομή της στεγαστικής συνδρομής, όπως προβλέπεται στην Υ.Α. 30438/2026 και 

εξειδικεύεται μέσω των σχετικών εγκυκλίων, το ζήτημα είναι ξεκάθαρο: το άτοκο δάνειο πρέπει να καταργηθεί 

και η στεγαστική συνδρομή να καλύπτει το 100% της δαπάνης μέσω κρατικής αρωγής. 

Παράλληλα, δεδομένου ότι η απλοποιημένη διαδικασία που προβλέπεται στην ανωτέρω απόφαση λήγει 

στις 12 Μαΐου, χωρίς να προκύπτει παράταση από τις σχετικές εγκυκλίους, είναι απαραίτητο να δοθεί άμεσα 

παράταση της προθεσμίας και να ανοίξει εκ νέου η διαδικασία, ώστε να ενταχθούν και όσοι δεν υπέβαλαν 

φάκελο στο αρχικό στάδιο. 

Επιπλέον, η σύνδεση της στεγαστικής συνδρομής με το αποδεικνυόμενο κόστος επισκευής, όπως 

προβλέπεται στην Υ.Α. 30438/2026, με περικοπές και επιστροφές ποσών, δημιουργεί ανασφάλεια και πρακτικά 

εμπόδια στην υλοποίηση των έργων. Η χρηματοδότηση πρέπει να είναι σαφής και σταθερή, χωρίς τον κίνδυνο 

αναδρομικών επιβαρύνσεων. 

Ιδιαίτερα κρίσιμο είναι το ζήτημα που εισάγεται μέσω της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης και των 

εφαρμοστικών οδηγιών σχετικά με την υποχρέωση υποβολής υπεύθυνης δήλωσης παραίτησης ιδιώτη 
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μηχανικού. Η πρόβλεψη αυτή δημιουργεί σοβαρά νομικά και πρακτικά ζητήματα, καθώς δεν λαμβάνει υπόψη 

υφιστάμενες συμβάσεις και καταβληθείσες αμοιβές. Η διάταξη αυτή απαιτεί άμεση αναδιατύπωση, ώστε να 

προβλέπεται η δυνατότητα αντικατάστασης μηχανικού χωρίς υποχρέωση παραίτησης, με παράλληλη ρύθμιση 

των σχετικών συμβατικών εκκρεμοτήτων. 

Επιπλέον, ως προς το ζήτημα των εκ των υστέρων αυτοψιών, όπως αυτό προβλέπεται στις 

διευκρινιστικές εγκυκλίους της ανωτέρω απόφασης, προβλέπεται η δυνατότητα διενέργειας νέων 

(δευτερογενών) αυτοψιών σε περιπτώσεις όπου δεν έχει προηγηθεί αρχικός έλεγχος ή δεν έχει υποβληθεί 

φάκελος, χωρίς όμως να αποσαφηνίζεται ο τρόπος εφαρμογής της διαδικασίας στην πράξη. 

Στο πλαίσιο αυτό τίθενται εύλογα ερωτήματα: ποιος είναι ο αριθμός των ιδιοκτησιών για τις οποίες δεν 

έχουν διενεργηθεί δεύτερες αυτοψίες, σε ποιες περιοχές εντοπίζεται ο κύριος όγκος αυτών των περιπτώσεων 

και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των αυτοψιών. Περαιτέρω, ποιος είναι ο συνολικός αριθμός 

των αρχικών αυτοψιών και σε ποιο βαθμό αυτές έχουν επικαιροποιηθεί. Επιπλέον, με ποια κριτήρια 

διενεργούνται οι νέες αυτοψίες και πώς συνδέεται η διαδικασία αυτή με τη δυνατότητα ένταξης στη ρύθμιση, 

δεδομένου ότι οι προθεσμίες παραμένουν περιορισμένες. 

Αντίστοιχα, διατάξεις της Υ.Α. 30438/2026 που περιορίζουν την εκτέλεση εργασιών χωρίς χρήση 

ικριωμάτων, καθώς και η περιορισμένη διάρκεια ισχύος της άδειας επισκευής, δημιουργούν πρακτικά 

προβλήματα και χρειάζονται άμεση διόρθωση. 

Η συνεχής έκδοση διευκρινιστικών εγκυκλίων, σε χρονική απόσταση από την έκδοση της αρχικής 

απόφασης, αντί να επιλύει προβλήματα, τα πολλαπλασιάζει και περιπλέκει περαιτέρω τη διαδικασία. 

Εφόσον το Υπουργείο επιλέγει να παρέχει διευκρινίσεις εκ των υστέρων, θεωρούμε αυτονόητο ότι 

αυτές πρέπει να συνοδεύονται από άμεση ενημέρωση στο πεδίο. Κρίνεται απαραίτητη η παρουσία αρμοδίων 

στην περιοχή, με στόχο την ενημέρωση των μηχανικών και των πολιτών για την ορθή και ενιαία εφαρμογή των 

ρυθμίσεων. 

Τα ζητήματα είναι σαφή και οι λύσεις συγκεκριμένες: αναπροσαρμογή τιμολογίου βάσει ΕΛΣΤΑΤ, 

κατάργηση του δανειακού σκέλους και 100% κρατική αρωγή, παράταση της προθεσμίας και άνοιγμα της 

διαδικασίας για όλους τους δικαιούχους, απλοποίηση του πλαισίου χωρίς πρόσθετες επιβαρύνσεις. 

 

    
Για τον Σύλλογο 

   Ο Πρόεδρος             Η Γραμματέας 

 

    Κώστας Γκαντάτσιος                                                    Μαρία Τερζάκη 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών: Συνήγορος του Πολίτη 

 




